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ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά»                                           
ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας:  ΠΑΒ 2857/2-10-2020    
 
  
     Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε έγγραφο του Σωματείου 
Μισθωτών Κυλικείων Δημόσιων Σχολείων Ν. Μαγνησίας, το οποίο κατέθεσε ως Αναφορά 
ο Βουλευτής κ. Αθανάσιος Λιούπης, σχετικά με τη διεύρυνση μέτρων στήριξης των 
σχολικών κυλικείων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
     Η λειτουργία των κυλικείων δημοσίων σχολείων ρυθμίζεται με τις διατάξεις της υπ’ αριθ. 
64321/Δ4/16-05-2008 ΚΥΑ (Β’ 1003) με θέμα «Λειτουργία κυλικείων δημοσίων σχολείων», 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις υπ’ αριθ. 111526/Δ4/10-9-2010 (Β’ 1541) και 
Φ2/1553/129578/Δ1/4-8-2016 (Β’ 2646) Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις.   
    Σύμφωνα με την ανωτέρω ΚΥΑ τα κυλικεία υπάγονται στην αρμοδιότητα των σχολικών 
επιτροπών των Δήμων, ενώ σύμφωνα με τις παραγράφους 23 και 24: «23. Το ύψος των 
δόσεων θα διαμορφώνεται σύμφωνα με τον τύπο: υ=1/189ΧαΧβΧγ, όπου υ= το ύψος των 
δόσεων, 189 οι εργάσιμες ημέρες του έτους, α= η προσφορά, β= ο αριθμός των 
φοιτώντων μαθητών στις ημερομηνίες που καταβάλλονται οι δόσεις, γ= οι εργάσιμες 
ημέρες λειτουργίας του σχολείου με αντίστοιχη φοίτηση μαθητών για την περίοδο που 
καλύπτει η δόση. Ο αριθμός των φοιτώντων μαθητών (β) και οι εργάσιμες ημέρες για την 



 

περίοδο που καλύπτει η δόση (γ) βεβαιώνονται κάθε φορά από το Διευθυντή του 
σχολείου. Στον αριθμό αυτό προστίθεται και ο αριθμός των σπουδαστών των Π.Ε.Κ. και 
Ι.Ε.Κ. στην περίπτωση που συστεγάζονται σε σχολεία Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης και 
εξυπηρετούνται από το κυλικείο του σχολείου. Σε περίπτωση που στο σχολικό 
συγκρότημα συστεγάζεται νηπιαγωγείο, ο αριθμός των φοιτώντων νηπίων δεν 
συνυπολογίζεται στον καθορισμό του μισθώματος. 24.Στα σχολεία της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης για την περίοδο από την έναρξη των προαγωγικών εξετάσεων μέχρι τη λήξη 
του σχολικού έτους θα καταβάλλεται το ήμισυ του μισθώματος.». 
     Η πανδημία του νέου κορωνοϊού COVID-19 δημιούργησε πρωτόγνωρες συνθήκες με 
σοβαρό αντίκτυπο στην καθημερινότητα του συνόλου της κοινωνίας μας. Στην 
προσπάθεια αντιμετώπισής της, η Ελληνική Κυβέρνηση επέδειξε σοβαρότητα και άμεσα 
αντανακλαστικά θέτοντας ως αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα την προστασία της 
δημόσιας υγείας.  
      Παράλληλα, συντονισμένη και ταχεία υπήρξε η ανάληψη συγκεκριμένων 
πρωτοβουλιών για τη στήριξη, ιδίως οικονομική, των μελών της ελληνικής κοινωνίας που 
επλήγησαν σφοδρότερα εν μέσω και συνεπεία της πανδημίας. Στο πλαίσιο αυτό, από τα 
αρμόδια Υπουργεία ανελήφθησαν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για τη στήριξη και του 
κλάδου των ιδιοκτητών κυλικείων, καθότι σοβαρό υπήρξε το πλήγμα που υπέστησαν 
συνεπεία της επιβεβλημένης προσωρινής αναστολής της λειτουργίας των σχολικών 
μονάδων.  
     Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το άρθρο 25 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου της 
01-05-2020 «Περαιτέρω μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεχιζόμενων συνεπειών της 
πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και την επάνοδο στην κοινωνική και οικονομική 
κανονικότητα» (Α΄ 90)  «…..Από την 1η Μαρτίου 2020 και για όσο διάστημα διαρκεί η 
απαγόρευση λειτουργίας των κυλικείων εντός των δημόσιων σχολικών μονάδων, δεν 
οφείλονται και δεν καταβάλλονται μισθώματα για την ενοικίασή τους». 
     Επιπλέον, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4692/2020 (Α΄ 111) «Αναβάθμιση του 
Σχολείου και άλλες διατάξεις» και ειδικότερα της παραγράφου 3 του άρθρου 132 «….3α. 
Εφόσον δεν έχει δημοσιευθεί διακήρυξη νέου διαγωνισμού, συμβάσεις μίσθωσης 
κυλικείων δημοσίων σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης που 
λήγουν την 30ή Ιουνίου 2020, παρατείνονται για ένα (1) έτος, κατόπιν αίτησης του 
μισθωτή, η οποία υποβάλλεται αποκλειστικά έως τις 30.6.2020.  
β. Έως τις 30.6.2020 είναι δυνατή η εκ μέρους του μισθωτή πρόωρη λύση συμβάσεων 
μίσθωσης κυλικείων δημοσίων σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 
χωρίς την κατάπτωση της εγγυητικής επιστολής υπέρ του εκμισθωτή….». 

Επισημαίνεται δε ότι για το νέο σχολικό έτος 2020-2021 δημοσιεύτηκε η υπ’ 
αριθ.Δ1α/ΓΠ.οικ. 55339/8-9-2020 (Β΄3780) Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων-Παιδείας και Θρησκευμάτων-Υγείας-Εσωτερικών-Υποδομών 
και Μεταφορών με θέμα «Λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, εργαστηριακών κέντρων 
και σχολικών εργαστηρίων, Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, Ινστιτούτων Επαγγελματικής 
Κατάρτισης, Μεταλυκειακού έτους τάξης Μαθητείας ΕΠΑΛ, Κολλεγίων, Κέντρα Διά Βίου 
Μάθησης, δομών Ε.Ε.Κ. & Δ.Β.Μ. της Σιβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής Τεχνών και 
Επαγγελμάτων, φροντιστηρίων, κέντρων ξένων γλωσσών, φορέων παροχής εκπαίδευσης 
και πιστοποίησης δεξιοτήτων, ξενόγλωσσων ινστιτούτων εκπαίδευσης και πάσης φύσεως 
συναφών δομών, δημοσίων και ιδιωτικών, Δημοσίων Βιβλιοθηκών, της Εθνικής 
Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και των Γενικών Αρχείων του Κράτους κατά την έναρξη του 
σχολικού έτους 2020-2021 και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 
κατά τη λειτουργία τους.».  
      Στις διατάξεις του άρθρου 5 της εν λόγω ΚΥΑ με τίτλο «Λειτουργία κυλικείων και 
χώρων σίτισης-κυρώσεις» ορίζεται ότι τα κυλικεία λειτουργούν σύμφωνα με τις οδηγίες της 
από 3-9-2020 εισήγησης της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας Δημόσιας Υγείας έναντι του 
κορωνοїού COVID-19, οι οποίες επικαιροποιούνται και εξειδικεύονται με οδηγίες του 
ΕΟΔΥ που κοινοποιούνται με εγκυκλίους του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 



 

    Στη συνέχεια, δημοσιεύτηκε η υπ’ αριθ. πρωτ. Δ1α/ΓΠ.οικ.69543/31-10-2020  (ΦΕΚ 
4810 Β΄) ΚΥΑ με θέμα «Λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, εργαστηριακών κέντρων 
και σχολικών εργαστηρίων, Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, Ινστιτούτων Επαγγελματικής 
Κατάρτισης, Μεταλυκειακού έτους τάξης Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Κέντρων Διά Βίου Μάθησης, 
δομών Ε.Ε.Κ. και Δ.Β.Μ. της Σιβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής Τεχνών και Επαγγελμάτων, 
φροντιστηρίων, κέντρων ξένων γλωσσών, φορέων παροχής εκπαίδευσης και 
πιστοποίησης δεξιοτήτων, ξενόγλωσσων ινστιτούτων εκπαίδευσης και πάσης φύσεως 
συναφών δομών, Δημοσίων και Ιδιωτικών, Δημοσίων Βιβλιοθηκών, της Εθνικής 
Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και των Γενικών Αρχείων του Κράτους κατά την έναρξη του 
σχολικού έτους 2020 2021 και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 
κατά τη λειτουργία τους». 
    Στις διατάξεις του άρθρου 5 της εν λόγω ΚΥΑ με τίτλο «Λειτουργία κυλικείων και χώρων 
σίτισης-κυρώσεις» ορίζεται ότι τα κυλικεία λειτουργούν σύμφωνα με τις οδηγίες των από 3-
9-2020 και 26-10-2020 εισηγήσεων της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας Δημόσιας Υγείας 
έναντι του κορωνοїού COVID-19, οι οποίες επικαιροποιούνται και εξειδικεύονται με οδηγίες 
του ΕΟΔΥ που κοινοποιούνται με εγκυκλίους του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων. 
     Το Υ.ΠΑΙ.Θ., εν όψει της αναστολής λειτουργίας των σχολικών μονάδων δια ζώσης στο 
δεύτερο κύμα της πανδημίας, καταβάλλει κάθε προσπάθεια ώστε να υπάρξει και πάλι 
μέριμνα για τους ιδιοκτήτες σχολικών κυλικείων και τους εργαζόμενους σε αυτά. 
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